



Námestie ožíva

Väčšina Lamačanov už určite zaregistrovala odstránené stavebné oplotenie a zariadenie staveniska na Malokarpatskom námestí. Nové schodiská a rampy už boli prístupné chodcom i zásobovaniu. Je to znak, že rekonštrukcia centrálnej časti námestia sa presúva do svojej finálnej fázy.

Zisťovali sme, aký je aktuálny stav prác a kedy sa môžeme tešiť na dokončený priestor. Podľa slov starostu Lukáša Baňackého sa momentálne realizujú odstraňovania drobných závad, ktoré si nárokovala mestská časť pri preberaní diela. „Čaká nás ešte dopojenie a odskúšanie jednotlivých rozvodov médií vrátane prevádzkovej skúšky fontány, ktorá bude veľmi dôležitým prvkom námestia a to nielen z hľadiska estetického, ale aj s ohľadom na osviežovanie ovzdušia počas horúcich dní.“ Tu bude mať dôležitú funkciu aj vegetácia, s doplnením ktorej sa ráta v mesiaci máj.

„Momentálne prebieha spracovanie projektu výsadby, ktorého cieľom je doplniť priestor o vhodnú zeleň. Námestie bude mať viac stromov ako malo pred rekonštrukciou a naším cieľom je vytvoriť príjemné prostredie, ktoré vytvára priestor pre väčšie podujatia, no zároveň vytvorí možnosť pre príjemný oddych a pobyt pre mladších i starších.“ dodáva starosta. Momentálne sa pripravuje plán výsadby zelene, ktorý počíta s vysadením vzrastlých stromov, úpravou terénu trávny m kobercom i s okrasnou zeleňou. Sedenie na kaskádových schodoch bude doplnené vhodnejším materiálom – drevom.

Pri riešení ďalších krokov sa bude prihliadať už s doručeními pripomienkami a podnetmi občanov a výsledkami dotazníka z minulého roka v prípade ich nožnej realizácie. Téma Malokarpatského námestia, jeho dokončenia sa venujú aj viaceré komisie, najmä Komisia dopravy, územného

rozvoja a výstavby a Komisia životného prostredia a hospodárskej stratégie.

Ako ďalej starosta uviedol, mestská časť má záujem riešiť aj priečelia a strechy budov, ktoré sú na námestí. „Tu vidíme možnosť zakomponovať zeleň ako prvok vymedzujúci letné terasy, partery a zároveň zabezpečujúci potrebné tienenie. Dôležité je tiež „zmäkčiť“ nie najvhodnejší vzhľad niektorých fasád.“

Ďalšiu fázu, ktorú chce mestská časť pripraviť, je napojenie námestia od ulice Podháj a úprava jeho strednej časti s lipami, vyriešenie priestoru pri rampe kvôli bezpečnosti a celkové napojenie jednotlivých častí námestia.

Tejto téme sa budeme venovať podrobnejšie v ďalšom čísle Lamačana.

Máte tému, o ktorej by ste sa chceli dozvedieť viac v ďalších číslach Lamačana? Napište nám na lamacan@lamac.sk



S Schválené podujatia SAMOSPRÁVA

Mnoho kultúrnych a športových podujatí, ktoré sú už rokmi overené sa zachovalo, prípadne obnovilo.

Ide napríklad o pravidelné (prvá nedela v mesiaci) divadelné predstavenia pre deti, rekreačné a poznávacie zájazdy pre seniorov, ktoré sme tento rok doplnili o 2-dňový poznávací zájazd, či Čítanica v miestnej knižnici určené pre materské školy. Z väčších formátov sa Lamačania môžu tešiť na májové športové bežecké podujatie

RUNFEST – Lamačský beh, Deň matiek, Deň detí, Lamačský kríglfest, Malé hody, Rozálske hody, Lamačská vínná cesta, Úcta k starším, ale aj Slávnosť svetielok, Mikuláš, či Vianoce na námestí.

Minuloročnou novinkou bolo letné kino, ktoré by počas tohtoročných letných prázdnin malo mať až štyri premietania.

V tomto roku vznikli aj nové formáty ako napríklad podujatie „Noc s Anderseonom“, ktoré sa konalo 29.3.2019 a o kto-

rom píšeme v tomto vydaní Lamačana. Pripravujeme aj Lamačské besedy na rôzne témy, s rôznymi hosťami (cestovateľmi, hudobníkmi, spisovateľmi,...).

Pre mestskú časť je dôležitá organizácia a spolupráca na podujatiach s občianskymi združeniami, ktoré pôsobia v MČ prípadne organizujú podujatia v našej mestskej časti, napr.: Jarná a jesenná burza v spolupráci s RC Obláčik, Bitka pri Lamači v spolupráci z OZ B-S 13/Stoh.

S Starostovia aj o novom stavebnom zákone

22. marca 2019 hostil starosta Lamača Lukáš Baňacký starostov ostatných 16-tich mestských častí Bratislavy na stretnutí Regionálneho združenia mestských častí hlavného mesta SR Bratislavy. Vzácnym hosťom bol aj primátor Matúš Vallo.

Po privítaní lamačským starostom rokovali prítomní zástupcovia obyvateľov Bra-

tislavy o viacerých témach, okrem iného aj o aktivitách Bratislavského futbalového zväzu, návrhu programu hospodárskeho a sociálneho rozvoja mesta i o projekte veríme v zábavu.

Najviac však zarezonovala prezentácia návrhu legislatívy v oblasti stavebného konania a územného plánovania.

Kompetencie v oblasti územného plánovania a úlohy v oblasti povoľovania stavieb

rozvírili búrlivú debatu rovnako ako otázky účinného nástroja boja proti nelegálnym stavbám. Ako uviedol starosta Lamača, ak chceme do stavebných konaní vniesť poriadok a možnosť účinného vynútenia rešpektovania podmienok stavebných povolení, je potrebné presadiť aby nový návrh zákona obsahoval aj definíciu nelegálnych stavebných prác a obmedzil dodatočné povoľovanie stavieb.

S Samospráva informuje

V súčasnosti pristupuje mestská časť Bratislava - Lamač k postupnej analýze všeobecne záväzných nariadení, nakoľko viaceré nereflektujú potreby mestskej časti, prípadne prišlo k novelizáciám zákonov, na ktoré sa odvolávajú, a taktiež väčšina z nich má dopad na rozpočet.

V najbližšej dobe pripravuje samospráva úpravu v súčasnosti platného VZN č. 7/2017 zo dňa 19.12.2017 ktorým sa určuje výška príspevku na čiastočnú úhradu nákladov v MŠ, v ŠKD a zariadeniach školského stravovania, ktoré sú v zriaďovateľskej pôsobnosti MČ BA – Lamač a tiež VZN č. 3/2016 zo dňa 15.12.2016 ktorým sa určuje výška finančných prostriedkov určených na mzdy a prevádzku v materskej škole, školskom klube detí a zariadení školského stravova-

nia, ktoré sú v zriaďovateľskej pôsobnosti MČ BA – Lamač nakoľko tieto už nie sú v súlade so skutočne vynaloženými finančnými prostriedkami na jednotlivé školy a školské zariadenia.

Z tohto dôvodu budú tieto i ďalšie nariadenia priebežne prekladané na rokovania komisií, tak aby prebehla odborná diskusia medzi jej členmi a mestská časť mohla ďalej pracovať na pripomienkach, ktoré vzidu zo záverov rokovaní, ktoré bude nutné vyhodnotiť a spracovať v súlade s vyššími právnymi normami. V prípade súladu odborných komisií a návrhu zriaďovateľa pripraví miestny úrad samotný návrh VZN pojednávajúci túto problematiku a zverejní ho na svojej úradnej tabuli 15 dní pred rokovaniami MZ na pripomienkovanie verejnosti v zmysle platnej legislatívy, ktorou je

mestská časť viazaná.

Jednou z úloh miestneho úradu, ktorú si stanovil ako prioritu a bola tiež v súlade s prezentovanými názormi novozvolených predstaviteľov mestskej časti, je postupné vydávanie úplných znení všeobecne záväzných nariadení, k čomu pristúpil úrad už od roku 2017 pri spracovávaní podkladov pre rokovanie miestneho zastupiteľstva, kde v spracovaných návrhoch uznesení viaže starostu mestskej časti vydávať úplné znenia predpisov, ktoré budú následne zverejnené na internetovej stránke mestskej časti Bratislava – Lamač.

Miestny úrad v rámci procesných zmien tiež pracuje na vyššej transparentnosti, ktorou je i postupné zavádzanie zverejňovania právnych dokumentov v čitateľnom formáte PDF.

Najbližšie zasadnutie Miestneho zastupiteľstva MČ Bratislava -Lamač sa uskutoční 2. mája 2019 so začiatkom o 13.00 hod.



Nové ulice v lokalite Bory TÉMA

Miestne zastupiteľstvo, ktoré zasadalo 21. marca 2019 v poobedných hodinách sa zaoberalo viacerými zaujímavými témami.

V úvodnom slove starostu mestskej časti Bratislava – Lamač Ing. Lukáš Baňacký informoval prítomných poslancov i verejnosť o prebiehajúcich aktivitách mestskej časti i miestneho úradu. Aktuálne sa ukončila výstavba multifunkčného ihriska na Borinskej ulici, čím

možností boli posúdené všetky hlavné atribúty s ohľadom na stavby, pohyb vozidiel a ich osobitné režimy. Jednou z dôležitých a neodkladných úloh je i riešenie rozšírenia kapacity základnej školy v nadväznosti na zvyšujúci sa počet prihlásených a navštevujúcich žiakov našej školy, ktorá je svojou kvalitou na vysokej úrovni.

Dôležitým bodom rokovania bolo schválenie pomenovania nových ulíc v lokalite Bory. Pomenovaním ulíc sa pred zasadnutím zastupiteľstva zaober-

neutíchajúcim odkazom a inšpiráciou k zamysleniu sa aj v moderných exteriéroch a v meniacej sa dobe. Takto schválený návrh bol odoslaný na magistrát hlavného mesta, ktoré sa bude témou pomenovania ulíc v lokalite Bory zaoberať na príslušných odborných komisiách zriadených pri mestskom zastupiteľstve a následne bude predmetom rokovania mestského zastupiteľstva.

Pokračujúcou témou bolo i dotvorenie tímu redakčnej rady magazínu mestskej časti Bratislava – Lamač



i stará časť Lamača dostala nové oživenie formou športoviska. Mestskú časť v nadväzujúcom období čakajú výzvy týkajúce sa riešenia nakladania s odpadmi vybudovaním stálych kontajnerových hniezd vo vytýpaných lokalitách, príprava projektov združených investícií zameraných na úpravu komunikácií v správe mestskej časti realizované popri rekonštrukcii sietí, dopracovanie dopravného generelu, ktorý je jedným zo základných podkladov pri príprave novej parkovacej politiky tak aby prijatie tohto závažného dokumentu spĺňalo podmienky mestskej časti a pri analýze

rala vytvorená Komisia pre určenie názvov ulíc v lokalite Bory zložená z vedenia mestskej časti, poslancov a tiež zamestnancov miestneho úradu. Pán poslanec Harnaňoš v rámci svojho príspevku predniesol návrh, ktorý bol podporený väčšinou poslancov, aby ulice v novovznikajúcej štvrti Bory niesli mená slovenských bojovníkov s komunistickou diktatúrou. Sú medzi nimi disidenti, ktorí prispeli k pádu komunistického zriadenia v Československu a nevinní ľudia, ktorí prišli o život po vpáde vojsk Varšavskej zmluvy v auguste 1968. Toto gesto je i uctením ich pamiatky a tiež

(časopis Lamačan), kde členov okrem z radov poslancov dopĺňajú i zástupcovia z radov obyvateľov mestskej časti. Takto vykreovaná redakčná rada začala pôsobiť práve v týchto dňoch a jej hlavnou úlohou je byť poradným orgánom redaktorovi tohto periodika.

Spoločným cieľom nového vedenia a poslancov mestskej časti, ktoré odznelo i formou interpelácií je zvýšenie transparentnosti práce mestskej časti a miestneho úradu ako i zavedenie pružnej komunikácie smerom k občanovi, čím reflektuje samospráva na požiadavky a podnety jej občanov.





Mestská časť Bratislava Lamač sa prvý krát zapojila do celosvetového podujatia **Noc s Andersenom**, ktoré je určené pre deti vo veku od 6-10 rokov.

19. rozprávková Noc s Andersenom prebehla v tomto roku dňa 29. marca 2019 v 21 krajinách po celom svete, v 1775 mestách a zúčastnilo sa jej 98853 malých dobrodruhov. V Lamači sa tohto podujatia zúčastnilo 10 detí, pre ktoré bolo



okrem noci plnej rozprávok, hier, súťaží a dobrodružstiev boli pripravené aj rôzne kvízy, tvorivé dielne, či hľadanie pokladu. Na dobrú noc im prišiel prečítať rozprávku „Malá morská víla“ známy herec František Kovár. Touto cestou by sme

chceli poďakovať nie len pánovi Františkovi Kovárovi, dobrovoľníkom manželom Polákovým a pani Polákovéj, ktorí sa podujatia zúčastnili, ale aj RC Obláčik, ktoré nám na toto podujatie sprístupnilo svoje priestory.



Letné tábory v Lamači

MČ Bratislava – Lamač je pravidelným organizátorom voľnočasových aktivít rôzneho zamerania. Tak ako po minulé roky, tak aj v roku 2019 pripravuje MČ Bratislava - Lamač v súčinnosti s OZ Preliezka počas letných mesiacov júl – august pre lamačské deti denný tábor.

MČ Bratislava - Lamač má v pláne poskytnúť za účelom uskutočnenia projektu rôzne benefity, ktoré sú v jej možnostiach ako napr. priestory SCL, priestory voľno-časového areálu na Malokarpatskom námestí za budovou ZŠ, vstupenky na Letné kúpalisko Lamač na ulici Pod násypom, tréningovú ľadovú plochu Zimného štadióna na Borinskej ulici. Na základe spomínaných výsad bude obyvateľom s trvalým pobytom v MČ Bratislava - Lamač poskytnutá výhodnejšia cena týždenného denného tábora, a to nasledovne:

Žabky z Lamača - 64 €/dieta/ týždeň,

V prihláške stačí vyplniť - vybrať doplnok "Trvalý pobyt Lamač", zadať presné meno a podrobnú adresu (trvalé pobyty sa budú porovnávať s údajmi v databáze Miestneho úradom MČ Bratislava - Lamač).

Pre lamačské deti má OZ Preliezka



pripravený ešte jeden denný tábor, tentokrát s názvom "Športiaci". Spomínaný tábor je zameraný na športové, pohybové a súťažné aktivity pre všetkých. V prihláške stačí vyplniť - vybrať doplnok "Trvalý pobyt Lamač", zadať presné meno a podrobnú adresu (trvalé pobyty sa budú porovnávať s údajmi v databáze Miestneho úradom MČ Bratislava - Lamač) a uplatniť si tak zľavu - 10 % zľava z bežnej ceny.

Bratislavská šachová akadémia o.z. pripravuje pre deti denný letný tábor,

tentokrát v priestoroch Základnej školy a to v termíne od 01.- 04.07.2019 a od 08. - 12.07.2019 so zameraním na športové aktivity počas dňa (šach, spoločenské hry, stolný tenis, vybíjaná,...).

Téma letných detských táborov bola jednou z mnohých bodov, ktoré sa rozoberali a následne schvaľovali v odborných komisiách. Dňa 2.5.2019 sú tieto letné tábory jedným z bodov, ktoré sú predložené na schválenie v miestnom zastupiteľstve.



Spomienka na Kvetku Slyškovú

Poznali ste Kvetku Slyškovú? Úžasnú ženu, ktorá viac ako 30 svojich najlepších rokov zasvätila Lamaču a Lamačanom? Podieľala sa na výchove a vzdelávaní nás, teraz už starších, ale aj našich detí.

Táto neobyčajná žena 23. marca 2019 zomrela.

Taký je život, pomyslel si každý, kto videl smútočné oznámenie na našom obchode, ale väčšina nás, Lamačanov ako sa povie "odgruntu", zosmutnela a každý jej venoval aspoň spomienku na svoje školské a lamačské spoločenské časy spred roku 1989.

Veľa Lamačanov na ňu nezabudlo. O tom svedčila mnohopočetná účasť na poslednej rozlúčke s ňou. O to zarážajúce bolo, keď sa v rozlúčkových príhovoroch nezvalo ani jedno ďakujem, či spomíname od nás, Lamačanov.

Neviem, kto to mal urobiť, a možno som to mala byť ja, alebo niekto zo spolužiakov alebo jej žiakov, kolegov, Lamačanov, ktorých jej osobnosť nejakým spôsobom ovplyvnila.

Po jej "porevolučnom" odchode z Lamača našla svoje miesto v miestnej časti Dúbravka a ako učiteľka, aktivistka, zakladateľka Matice slovenskej v Dúbravke, spolutvorkyňa rôznych kultúrnych podujatí. Prišli jej poďakovať.

A tak ja takýmto spôsobom chceme vyjadriť smútok nad jej odchodom a priblížiť jej osobu aj Vám, ktorí ste ju nepoznali.

Kvetka Slyšková, vtedy ešte Šišková, prišla do školy v Lamači v roku 1958 ako mladučká učiteľka. Pamätám si to veľmi dobre, bola som prváčkou a ona mojou



prvou krásnou učiteľkou. Napriek svojej mladosti si rýchle získala priazeň a obdiv ako nás detí, tak aj rodičov a ostatných obyvateľov Lamača.

Nebolo podujatia, ktoré by svojou ochotou, optimizmom a zanietením nepodporila. Neskôr sa stala učiteľkou slovenského jazyka. To sa stalo jej povolaním, jej poslaním. Vy, ktorí ste ju poznali ako svoju učiteľku nepopriete, že slovenskú gramatiku a literatúru si vďaka nej pamätáte dodnes. Bola skvelým pedagógom, autorkou učebnice etickej výchovy, knihy Zakázané ovocie najviac chutí a viacerých publikácií a novinových článkov. Jej snom bolo napísať knihu o dejinách Lamača po roku 1945. Cítila sa byť a aj bola Lamačankou, pretože tu bývala, založila si tu rodinu, vychovala dve deti a keď ich domček musel byť zbúraný kvôli diaľnici, sa odsťahovala do Dúbravky.

Kvetka bola Slovenka celou svojou dušou, učiteľkou celým svojím srdcom. Milovala spev, bola veľmi spoločenská, vždy usmiata a plná optimizmu.

Keď spolu so sídliskom v Lamači postavili novú školu, stala sa riaditeľkou.

Škola bola jej prácou, jej koníčkou, jej rodinou.

Ovplyvnila život mnohých z nás. Podporovala nás v našich záľubách, v speve, v recitácii, v štúdiu aj v športe.

Ja osobne som sa aj vďaka jej vzoru tiež stala učiteľkou slovenského jazyka, dokonca sme boli istý čas kolegynie.

Prišiel rok 1989 a s ním aj zmeny, ktoré boli nutné, avšak nie vždy objektívne, ale bola taká doba a Kvetka napriek svojej láske k Lamaču musela odísť.

Jej elán ju neopustil a naplno sa realizovala v Dúbravke, kde si tiež našla veľa skvelých spolupracovníkov, žiakov a priateľov.

Smrť príde znenazdajky aj pre tých, o ktorých si myslíme, že sú silní, nezdolní.

Nie je tomu tak a všetci to vieme.

Kvetka ďakujeme, že sme mohli byť súčasťou Tvojho života.

Touto cestou sa s tebou lúčia Tvoji žiaci, kolegovia, priatelia, Lamačania

Češť tvojej pamiatke!

Za všetkých, čo na Teba spomínajú, Daniela Hamšíková a Anna Marková



Oznámenie pre občanov

V zmysle Nariadenia EÚ č. 2016/679 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov a o voľnom pohybe takýchto údajov, v nadväznosti na zákon č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných údajov a o zmene a doplnení niektorých zákonov, mestská časť Bratislava-Lamač už nemôže zverejňovať zoznamy jubilantov ani používať svoje databázy na pozývanie svojich občanov na spoločenské podujatia (jubilanti, večera pre osamelých, uvítanie do života a pod.) bez ich predchádzajúceho súhlasu.

Posedenie pre jubilantov

Týmto si dovoľujeme osloviť obyvateľov našej mestskej časti, ktorí v roku 2019 dovŕšili alebo dovŕšia vek 75, 80, 85 a viac rokov, nie sú umiestnení v zariadení sociálnych služieb a majú záujem zúčastniť sa posedenia, aby sa prihlásili prostredníctvom prihlášky, ktorá je k dispozícii na Miestnom úrade a je tiež zverejnená na webovej stránke mestskej časti www.lamac.sk, v záložke „Tlačivá“. Vyplnené tlačivo prihlášky je možné zaslať e-mailom alebo priniesť osobne do podateľne miestneho úradu. Na základe podaných prihlášok bude Miestny úrad zasielať jubilantom osobné pozvánky.



Pizza Carla®



Tesco Galéria Lamač



...viac ako len pizza!



Volajte zdarma – 0800 10 20 30

Denne 10.00 – 22.00

Online objednávky – www.pizzacarla.sk

2 + 1 pizza za 1€ • Donáška do domu • Dovoz aj ZDARMA • Krabice ZDARMA



realX

*tu žijem,
tu pracujem*

0903 780013
info@real-x.sk
www.real-x.sk



Marta Dobiašová
licencovaný realitný maklér
pre Lamač

Profesionálne realitné služby pre VÁS:
predaj, kúpa, prenájom nehnuteľností
bez rizika, hladko, transparentne.

Riadková inzercia:

- Opravujem, upravujem odevy 0902/ 717 517
- Válenka s úložným priestorom málo používaná, 4 ks skrinky, prevedenie čerešňa, nepoškodené, modranská keramika – džbány, vázy, taniere. Cena dohodou. 0905/825 221
- Ambulancia zubného lekárstva 0905/ 662 407 a implantológie 0919/ 421 601, Stromova 16 Kramáre prijíma nových pacientov.
- Servis a opravy PC – Lamač AATUH. sk 0915/ 720 730
- Doučujem angličtinu, slovenčinu. Deti aj dospelých, aj cez víkendy 0905/ 222 966
- Kúpim garáž v Lamači 0915/ 720 730
- Vodoinštalácie a údržba – Ján Polák – 0905/627 321
- Domov seniorov Lamač, Bratislava, prijme na Dohodu o vykonaní práce - záhradníka (kosenie trávnik, strihanie a úprava krovín, prípadné okopanie kvetov) s termínom nástupu ihneď do 31.10.2019. Prosím prípadných seriózných záujemcov
- Venčenie psov v rámci Lamača 0948/ 333 010
- o zaslanie CV na adresu: dpdan@centrum.sk
- **Mestská časť Bratislava-Lamač ponúka možnosť všeobecnému lekárovi pre dospelých otvoriť si prax v Zdravotnom stredisku na Malokarpatskom námestí č. 2, Bratislava-Lamač. Bližšie informácie ohľadom podmienok, priestorov a záujmu pacientov o túto službu Vám radi poskytneme na Miestnom úrade mestskej časti Bratislava-Lamač u p. Filadelfovej na telefónnom čísle 02/ 647 800 65 alebo e-mailom na: tamara.filadelfova@lamac.sk.**



Starý Lamač OZNAMY, UDALOSTI

dostal nové športovisko

V polovici mesiaca apríl došlo k odovzdaniu nového multifunkčného ihriska, ktoré poteší (nielen) obyvateľov starého Lamača. V susedstve zimného štadióna vyrástlo športovisko o rozmeroch 33 x 18 m určené prioritne na kolektívne loptové hry ako napríklad futbal, basketbal, tenis či florbal. Verejnosť, žiaci základných i materských škôl ale tiež športové kluby budú môcť využívať výhody



moderného cvičebného centra, ktoré ponúka. Samotná realizácia trvala 8 týždňov. Výhodou tohto projektu je

pozitívny prínos v podobe zmysluplného trávenia voľného času na čerstvom vzduchu pre všetky vekové kategórie. Športovisko prispieva ku spoločenskému a aktívnemu životnému štýlu ale vytvára aj priestor na spoločné chvíle strávené s rodinou a priateľmi na jednom mieste, ktoré bolo vhodne vybrané s ohľadom na spomínané cieľové skupiny. Tešia nás pozitívne reakcie obyvateľov z okolia.

Informácie o možnostiach spoločného stravovania

Od mája 2019 nastávajú zmeny v zabezpečovaní spoločného stravovania pre našich dôchodcov. Dôchodcovia, ktorí sa stravovali v jedálni Domova seniorov Lamač, budú môcť ďalej využívať túto službu v týchto zmluvných zariadeniach:

Jedáleň pre cudzích stravníkov v ZŠ Malokarpatské nám. č. 1 v Bratislave

plná cena stravného lístka je v súčasnosti vo výške 2,10 Eur bez možnosti výberu z viacerých druhov obedov.

Jedáleň SAV na Dúbravskej ceste č. 9 v Bratislave – plná cena stravného lístka je vo výške 3,20 Eur, stravníci si však môžu vybrať z viacerých druhov polievok a jedál, vrátane bezmäsitých a zeleninových.

Rozvoz obedov prostredníctvom opatrovateľskej služby bude aj naďalej poskytovaný, a to z Jedálne SAV na Dúbravskej ceste č. 9 v Bratislave. Plná cena stravného lístka v tomto prípade činí sumu 3,50 Eur (vrátane balného 0,30 Eur),

nakoľko sa strava z hygienických dôvodov nemôže nakladať do prinosených obedárov. Benefitom pre klientov bude možnosť výberu z viacerých druhov jedál podľa chuti a zdravotného stavu.

Výška príspevkov mestskej časti na spoločné stravovanie dôchodcov sa nemení.

Bližšie informácie ohľadom stravovania a príspevkov Vám radi poskytneme na miestnom úrade – referáte sociálnych vecí.

Program JDS BA-Lamač

- 15.05.2019 14.00 h – téma: **Vplyv vesmíru na Zem** – prednáša Ing. Habovčíková
22.05.2019 10.50 h – Opekanie na Partizánskej lúke, stretnutie v klube
29.05.2019 15.00 h – téma: **Najčastejšie ortopedické problémy seniorov** – prednáša MUDr. Blažena Brozmanová - stretnutie členov v zasadačke kina Lamač na 1. poschodí.

Výbor MO JDS Lamač žiada svojich členov, ktorí si ešte nevyrovnali členský príspevok na rok 2019, aby tak urobili čo možno najskôr. Privítame aj nových členov do našich radov. **Výbor JDS BA-Lamač**



Heyrovského 2 Bratislava – Lamač

- **PONDELOK 9.30 – 11.00 Voľná herňa + montessori pomôcky** - od 1 r. - 3 r. Bez prihlasovania, dobrovoľný príspevok **16.00 – 18.00 Hocus Lotus nemčina** - deti od 3 - 10 r., KURZ hocusLotus@gmx.com, 0902 095 138 **18.30 – 20.00 Orientálne tance dospelí** liviabujnakova@gmail.com, 0903 923 252 ■ **UTOROK 10.00 - 10.45 Výtvarníček** - 1,5 - 3,5r. KURZ alatimko@gmail.com, 0902 345 559 ■ **STREDA 9.00 - 11.45 Folklórik** - deti od 1,5 - 3 r., KURZ kurzfolklorik@gmail.com, 0902 180 281 ■ **ŠTVRTOK 09.30 – 11.00 Bábätkovo** - deti do 1,5 roka Bez prihlasovania, dobrovoľný príspevok **19.00 – 20.00 Zumba + posilňovanie pre dospelých** panisova.martina@azet.sk, 0918 363 377 ■ **PIATOK 09.00 – 11.30 Baby FUN** - cvičenie pre deti s prvkami angličtiny 1-3r. info@babyfun.sk, 0903 622 666
Podujatia ŠTVRTOK 16.5 Registrácia od 17.00 **S deťmi na kolesách**, dopravné ihrisko Heyrovského, štartovné na dieťa 1 euro.

Program na máj

Úradné hodiny MÚ Bratislava-Lamač

Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava

MIESTNY ÚRAD A POKLADŇA

Pondelok, Streda 07,30-12,00 13,00-17,00
Piatok 07,30-12,00

PODATEĽŇA

Pondelok, Streda 07,30-12,00 13,00-17,00
Utorok, Štvrtok 07,30-12,00 13,00-15,30
Piatok 07,30-12,00

STAVEBNÝ ÚRAD

Pondelok, Streda 07,30-12,00 13,00-17,00

MIESTNA KNIŽNICA LAMAČ

Pondelok 13,00-19,00
Streda 13,00-19,00
Štvrtok 10,00-15,00 Sledujte www.lamac.sk

Akcie na mesiac máj

- 1.5.2019** od 10,00 – 14,00 h | **RUNFEST | Lamačský beh** | VČA Lamač – areál ZŠ
5.5.2019 o 11,00 h | **Divadielko pre deti | Na Zemi dobre mi** | kino Lamač
6.5.2019 o 8,30 h - **Rekreačný zájazd seniorov do Veľkého Medera** | na zájazd sa môžu prihlásiť seniori s trvalým pobytom v Lamači od **29.4.2019** v úradných hodinách.
11.5.2019 od 9,00 – 12,00 | **Jarná burza** | kino Lamač
12.5.2019 o 17,00 h | **Deň matiek | divadelné predstavenie „Mastný hrniec“** | kino Lamač
21.5.2019 o 8,00 h | **Poznávací zájazd seniorov do Čachtíc** | na zájazd sa môžu prihlásiť seniori s trvalým pobytom v Lamači od 29.04.2019 v úradných hodinách.
29.5.2019 od 10,00 – 19,00 h | **Challenge day, Na kolesách proti rakovine** – Malokarpatské námestie
8.6.2019 od 14,00 h | **Deň detí** | Malokarpatské námestie





VOĽBY DO EURÓPSKEHO PARLAMENTU V ROKU 2019

Voľby do Európskeho parlamentu sa uskutočnia na základe Rozhodnutia predsedu NR SR Andreja Danka v sobotu 25. mája 2019 a budú prebiehať v rámci šiestich volebných okrskoch vo volebných miestnostiach na prízemí budovy Základnej školy, Malokarpatské námestie č. 1 v Bratislave v čase od 07.00 hod. do 22.00 hod. O priazeň voličov sa uchádza 31 zaregistrovaných politických subjektov, pričom Slovensko bude v Európskom parlamente zastupovať 14 europoslancov.

Právo voliť do Európskeho parlamentu na území SR má občan SR, ktorý má na území SR trvalý pobyt a najneskôr v deň konania volieb dovŕši 18 rokov veku a občan iného členského štátu Európskej únie, ktorý má na území SR trvalý pobyt a najneskôr v deň konania volieb dovŕši 18 rokov veku. Právo voliť do Európskeho parlamentu na území SR má aj občan SR, ktorý nemá na území SR trvalý pobyt a ani na území iného členského štátu Európskej únie, najneskôr v deň konania volieb dovŕši 18 rokov veku a v deň konania volieb sa zdržiava na území SR čo znamená, že slovenskí občania bohužiaľ voliť zo zahraničia nemôžu. Voliť do Európskeho parlamentu v tých istých voľbách možno len v jednom členskom štáte Európskej únie. Prekážkou práva voliť je zákonom ustanovené obmedzenie osobnej slobody z dôvodov ochrany verejného zdravia a pozbavenie práva voliť občana v členskom štáte Európskej únie, ktorého je štátnym občanom.

Volič sa musí pri výkone volebného práva preukázať platným občianskym preukazom alebo pobytoým preukazom občana Európskej únie. Volič, ktorý nemá trvalý pobyt na území SR a ani na území iného členského štátu Európskej únie a dostavil sa v deň konania volieb do volebnej miestnosti preukáže svoju totožnosť predložením slovenského cestovného dokladu a súčasne okrskovej volebnej komisii predloží čestné vyhlásenie o trvalom pobyte v cudzine.

K hlasovaciemu preukazu:

Voličovi, ktorý nebude môcť v deň konania volieb voliť vo volebnom okrsku, v ktorého zozname voličov je zapísaný, vydá mestská časť na jeho žiadosť hlasovací preukaz. Mestská časť súčasne voliča vyčiarkne zo zoznamu voličov do ktorého poznamená vydanie hlasovacieho preukazu. O vydanie hlasovacieho preukazu môže volič požiadať písomne alebo elektronicky (e-mail: zelenakova@lamac.sk) najneskôr do 03. mája 2019 tak, aby žiadosť o vydanie hlasovacieho preukazu bola doručená mestskej časti najneskôr 15 pracovných dní pred dňom konania volieb. Volič môže o vydanie hlasovacieho preukazu taktiež požiadať osobne alebo prostredníctvom osoby splnomocnenej voličom najneskôr posledný pracovný deň pred konaním volieb, t.j. 24. mája 2019 do 12:00 hod. v námietkovej kancelárii zriadenej na miestnom úrade. Volič, ktorému bol vydaný hlasovací preukaz, môže voliť aj vo volebnej miestnosti príslušnej podľa miesta jeho trvalého pobytu, avšak len s hlasovacím preukazom. Hlasovací preukaz je platný len po predložení spolu s občianskym preukazom alebo pobytoým preukazom občana Európskej únie.

Prenosná volebná schránka

Z dikcie zákona č. 180/2014 Z. z. o podmienkach výkonu volebného práva a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov vyplýva, že volič môže zo závažných, najmä zdravotných dôvodov požiadať sám alebo prostredníctvom inej osoby mestskú časť a v deň konania volieb okrskovú volebnú komisiu o hlasovanie mimo volebnej miestnosti. Žiadosti o hlasovanie do prenosnej volebnej schránky je možné nahlasovať do 24. mája 2019 do 12:00 hod. osobne na miestnom úrade u p. Mgr. Húškovej alebo p. Zelenákovkej, telefonicky na tel. č. 0917/803066, 02/64780065, e-mailom: huskova@lamac.

Určenie volebných okrskov

VOLEBNÝ OKRSOK č. 1:

Ulice: Bakošova 1 - 36, Na barine

Trieda: I.C

VOLEBNÝ OKRSOK č. 2:

Ulice: Borinská, Cesta na Klanec, Malokarpatské námestie, Podháj, Segnáre, Stanekova, Vrančovičova

Trieda: I.A

VOLEBNÝ OKRSOK č. 3:

Ulice: Havelkova, Heyrovského, Podlesná

Trieda: I.B

VOLEBNÝ OKRSOK č. 4:

Ulice: Furmanská, Hodonínska, Kunerádska, Lediny, Pod násypom, Povožnícka, Skerličova, Studenohorská 1-24, Zlatohorská

Trieda: Jedáleň cudzích stravníkov

VOLEBNÝ OKRSOK č. 5:

Ulice: Studenohorská 25-71

Trieda: Výtvarný odbor ZUŠ

VOLEBNÝ OKRSOK č. 6:

Ulice: Bakošova 38-46, Lamačská cesta, Pod Zečákom, Rácova, Rajtáková, Rozálska, Studenohorská 72-91, Vysokohorská, Záhrady, Zelenohorská, Zhorínska, Zidiny

Trieda: Literárno-dramatický odbor ZUŠ

sk, zelenakova@lamac.sk a v deň konania volieb len na tel. č. 0917/803066 (Mgr. Húšková).

Pre zaujímavosť:

Voľby do Európskeho parlamentu sa uskutočňujú pravidelne každých 5 rokov už od roku 1979. Posledné voľby do europarlamentu prebehli v roku 2014.

Viac informácií o voľbách do Európskeho parlamentu nájdete na www.lamac.sk a www.minv.sk

Lamačan magazín Mestskej časti Bratislava-Lamač

Adresa redakcie: MÚ Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, tel.: 64 78 00 65. **Zodpovedný redaktor:** Denisa Havrlová, **plošnú a riadkovú inzerciu preberá:** Mária Šimončíčová, simoncicova@lamac.sk, **vydáva:** Mestská časť Bratislava-Lamač, Malokarpatské nám. 9, 841 03 Bratislava, IČO 00 603 414, ISSN 1338-8959, **sadzba:** maclix s.r.o. **tlač:** MiRe, Barónka 28, 831 06 Bratislava, **náklad:** 4 000 ks, do tlače zadané: 25. 4. 2019, uzávierky č. 4/2019, redakčná 24. 4. 2019 a inzertná 24. 4. 2019, registračné č. EV 3654/09. Redakcia si vyhradzuje právo na neuverejnenie dodaných príspevkov, resp. ich skrátenie, opravu jazykových, gramatických a štylistických chýb. Nevyžiadané rukopisy a fotografie nevraciam.

NEPREDAJNÉ

Od 2.5.2019 bude pozíciu redaktorky magazínu mestskej časti zastrešovať pani Denisa Havrlová ako interný zamestnanec miestneho úradu. Vaše podnety jej môžete posilať na adresu lamacan@lamac.sk.